

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 3.364 ALICANTE Jueves, 29 de Agosto de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

La transformación del camino

Por ANDRENO

Entre aldehuelas de aspecto pobre y sucio, la carretera extiende su cinta cuidada y lisa, bordeada de señales, de los jeroglíficos internacionales del tránsito de automóviles. El viajero que puede recordar lo que eran esos caminos hace treinta o cuarenta años observa la gran transformación operada. Quizás en lo que más ha progresado España ha sido en los caminos. Verdad es que somos un pueblo en camino, un pueblo que desde principios del siglo XVIII está caminando, sin llegar nunca al renacimiento apetecido, como si por arte mágica, el camino se desdanzara cuando se veía ya próxima la ciudad ideal en que rendía su etapa la jornada.

No es solo en el ruedo de las principales ciudades cuyas carreteras parecen pistas de carreras, ni es en una región afortunada y rica. La mejora extraordinaria de las vías rodadas se va extendiendo por toda España y cada vez van quedando en esa red menores lagunas.

Esta transformación es obra del automóvil. Por las antiguas carreteras descuidadas, llenas de baches, penosamente transitables, podían circular mal que bien, la diligencia, la galera, el carromato, la rēca. El automóvil no podía. Habría necesitado ser un tanque. Al modo que la función crea el órgano o que un órgano nuevo trabaja por engendrar un medio propio, el automóvil fué creando el camino, primero en torno a las grandes ciudades, y en las comarcas más ricas o que por su situación fronteriza se hallaban más abiertas a las innovaciones y mejoras; después fué irradiando la construcción, reconstrucción y mejora de las calzadas por zonas cada vez más extensas.

¿Cómo pudo hacer el coche de motor este milagro de sacar la apatía tradicional, el ritmo lento y perezoso de los adelantos que en tantas otras cosas, vitales también, continúan casi inmutables? No fué principalmente por el incremento de la riqueza y el desarrollo de las necesidades que en otras esferas no han producido adelantos semejantes. Sin salir de los mismos medios de comunicación es evidente que los ferrocarriles han progresado mucho menos que las carreteras y que en la instrucción primaria, en los servicios generales de la cultura, y en los de carácter sanitario se ha avanzado mucho menos que en la transformación de las vías rodadas.

El automóvil ha podido ser tan poderoso porque significaba dos cosas altamente influyentes: el empuje europeo y el lujo y el cierto grado de la necesidad de las clases poderosas y adineradas. El automóvil empezó siendo el placer y el juguete de los ricos. Cuando estos viajaban en ferrocarril, la carretera polvorienta y desahatada, sostenidas con lentas y mezquinas reparaciones y que a veces era una especie de supervivencia de la red de las calzadas romanas, se consideraba suficiente para los trajinantes plebeyos, para el arriero, para el carretero, para el pueblo menudo que aún maldiciéndola en su rudo lenguaje en los conflictos del atranco y en las penalidades de la jornada, se resignaba con ella como con las otras miserias de su condición.

La necesidad de los ricos hizo sentir la necesidad pública cooperando con otro estímulo o aspiración: el de ofrecer una fachada o apariencia europea. Sin buenos caminos no hay expansión posible del turismo. El predominio de la vida material hace que un pueblo se avergüenza menos de tener ideas prehistóricas que caminos prehistóricos.

Por el hecho constante de la difusión social de los adelantos que empiezan a ser disfrutados por las

clases privilegiadas y se convierten después en beneficio común, el mejoramiento de las vías rodadas o rodables no es hoy una mejora de lujo, sino un adelanto inmenso de utilidad general. Por donde rueda el automóvil lujoso del opulento que desdén el ferrocarril como un medio de transporte de clase media y de gente popular, circulan las camionetas, los camiones, los autos de servicio público y los coches baratos de burgués de medianos recursos. Por una acción recíproca, así como el automóvil creó el camino transitable, las buenas carreteras han multiplicado y popularizado los automóviles. Las consecuencias de esta nueva facilidad y multiplicación de las comunicaciones son incalculables. El espíritu y los hábitos de la ciudad se trasladan a la aldea. El hombre del campo que vivía en su aislamiento siglos atrás de la población culta de las ciudades, se va haciendo contemporáneo de su compatriota urbano. El automóvil ha acelerado y extendido la obra que iniciaron los ferrocarriles. No transporta solo mercancías, lleva también curiosidades, ideas, costumbres. El rústico se ha acercado a la ciudad y este acercamiento hace que en la aldea vaya entrando el periódico y hará que entre mañana el libro, aunque a este le falte todavía no poco para completar la conquista de la ciudad.

Es esta una de las más hondas revoluciones que se han producido en la vida española. Pensando en ella, en sus orígenes y en sus primeras fuerzas motoras, no se puede menos de lamentar que las clases pudientes y directores que sintieron la apatía del automóvil, no hayan sentido en proporción de las otras necesidades europeas de índole espiritual y cívica y que la europeización que nos impuso la máquina rodante, y como consecuencia y condición el camino llano y cuidado, no haya logrado allanar otras sendas de la convivencia social.

ANDRENO

(Prohibida la reproducción)

Nueva Farmacia
Francisca Llorca
Calderón de la Barca, 29
y Juan de Herrera, 4

RAPIDA

Visteis ayer en nuestro periódico una fotografía de Hipólito Lázaro cuando fué soldado, y uno de los escasos combatientes que en la trágica jornada del barranco del Lobo lograron salvar la vida.

¿Os hizo pensar algo o la contemplasteis como una nota curiosa? Si en aquella hecatombe hubierais perdido la vida, una gloria nacional malograda. Y, acaso entre los que perecieron en esa lucha, y los que murieron en otras guerras, ¿no habrá perdido la humanidad muchos hombres que hubieran llegado a ser eminentes artistas, grandes científicos, asombrosos inventores?

Pensando en ello, ¿cómo no combatir las guerras que tanto daño causan a la humanidad? ¿Cómo no procurar que en todos vayan infiltrándose las ideas pacifistas, que son las de confraternidad universal?

Somos machacones en esto porque quisiéramos que todos hicieran diariamente una invocación a la paz, como una súplica, como una plegaria, como una oración que por la sublimidad de sus ideas estuviera por encima de las de pueblo, raza y religión.

DE LA HAYA

Ante la ruptura

La cuarta semana de la conferencia se abre con una nueva amenaza de ruptura. La crisis que retuvo a Briand en La Haya, haciéndole desistir de su anunciado viaje a París, se ha agravado de tal modo que esta noche volvió a hablarse del fracaso inminente de la Conferencia.

He aquí cómo se ha producido esta situación dramática. Durante todo el domingo, los delegados financieros de los Cuatro trabajaron en la preparación de la respuesta colectiva que debían dar a la última nota escrita del señor Snowden. Esta respuesta, que comprende una carta de envío y un «memorandum» de seis páginas dactilografiadas, quedó redactada el domingo por la noche y fué entregada por el señor Jaspas al canciller del Tesoro inglés esta mañana, a las diez.

El documento estipula que, además de las anualidades previstas por el Plan Young, aseguran Francia, Italia, Bélgica y Japón a la Gran Bretaña una anualidad suplementaria de veintiocho millones de marcos oro, aproximadamente, o sea el sesenta por ciento de la suma reclamada por el señor Snowden. De estos veintiocho millones, Francia contribuye con doce. Bélgica con dos e Italia con catorce. Se convertiría, además, en incondicional una parte de los sesenta millones de la anualidad británica. La nota de los Cuatro señala también las ventajas económicas que Inglaterra obtendría por el funcionamiento del Plan Young, ventajas que han sido mejoradas en las negociaciones de estos días. Tales son, en resumen, las proposiciones de los Cuatro. Marcan un progreso insignificante sobre los anteriores ofrecimientos.

La respuesta del señor Snowden no se ha hecho esperar. Poco después de las tres de la tarde, el canciller del Tesoro británico ha enviado a las cuatro delegaciones una carta muy breve, apenas ocho líneas escritas, en la que acusa recibo del «memorandum» y declara de nuevo insuficientes las proposiciones. El señor Snowden mantiene, pues, íntegramente la misma posición que el primer día. Su respuesta, aunque no ha podido sorprender a nadie, ha producido en los medios de la Conferencia una enorme impresión. Realmente, se esperaba del ministro británico una respuesta negativa; pero acompañada de contraproposiciones que permitieran continuar la discusión. Mas el señor Snowden ha dicho no, secamente, sin dar otras explicaciones.

Las declaraciones hechas esta noche a la Prensa inglesa y francesa por las delegaciones respectivas tienen por objeto principalmente rechazar de una y otra parte la responsabilidad de la situación que es la más grave que se ha producido desde el comienzo de la Conferencia.

El señor Adalci intenta todavía evitar el fracaso de ésta; pero sus esfuerzos son seguidos con cierto escepticismo. La impresión es francamente pesimista. Se teme la ruptura para mañana.

CARLOS ESPLÁ

La Haya, 26.

Para EL LUCHADOR

La decadencia del amor

Por VICTOR VILA

En las soledades de mi celda, envuelto en el silencio que la noche impone en la prisión, he leído una obra de la notable escritora francesa Marta Borely titulada «La decadencia del amor». No es una novela, ni una bacanal pornográfica, ni un estudio lujurioso. Este libro es un libro de ideas por cuyas páginas corre el pensamiento de una mujer con una fuerza y una precisión asombrosas.

Su autora es tan poco feminista que las páginas que escribe son para el feminismo una de las reprobatorias más graves que puedan darse. En ellas, admite, si no la inferioridad de la mujer, la desigualdad, por lo menos, de la pareja humana, afirmando atrevidamente que esa desigualdad es la condición misma de la familia y, en su consecuencia, el fondo del estatuto social, cree que el amor, para la mujer, implica la protección y desaparece con esta necesidad, y que hay que preocuparse menos de la cuestión de la primacía del varón que de la estricta reglamentación de una autoridad que—como toda autoridad a b a n d o n a d a a s í m i s m a — cae pronto en la tiranía.

Ya es hora de acabar—escribe—con la ridícula cuestión de que la dependencia de las mujeres sea debido a la ignorancia y la barbarie... Precisamente es todo lo contrario; en las primeras agrupaciones hermanas, en la infancia de las naciones, la mujer está emancipada. Es la civilización la que esclaviza a la mujer... Y en otro lugar dice: «La mujer emancipada ha acompañado siempre al ciudadano del mundo, en aquellas quiebras de la civilización en que un mismo instinto de bestialidad niega las patrias, las razas, los sexos».

Sin duda, a los profesionales del feminismo les indignará esas ideas; pero el lector de buena fe comprenderá su fundamento. Examinando las difíciles cuestiones del matrimonio y de la natalidad, la sagaz escritora demuestra que la concepción igualitaria de la función social de la mujer ataca irremediablemente el principio vital de la familia misma, y describe, en forma elocuentísima, las grandes y desmoralizadoras perturbaciones que la lucha de los dos sexos sobre un terreno común ha producido en las costumbres.

Sanamente reaccionaria Marta

CIUDADANOS EJEMPLARES

Don José Ferrándiz Tomás



Debemos un tributo de admiración hacia don José Ferrándiz Tomás, el consecuente correligionario que ha poco falleció en Almansa pasados los noventa años de su vida. Queremos pagar esa deuda; no como merecen sus ejemplares virtudes cívicas, sino ofreciendo a nuestros amigos y correligionarios un compendio de lo que fué en su vida pública.

Dosde muy jóvea sintió las ideas avanzadas; pero como una fección de respeto filial que por ello tenía derecho a que después se lo tuviera paternal, a los 18 años pidió permiso a su padre para suscribirse a «La Discusión» que dirigía don Nicolás María Rivera. Lo obtuvo, y comenzó su actuación política.

Desde esa época formó parte del Ayuntamiento en el cual los nuestros constituían mayoría y consiguieron calmar el hambre del pueblo; bastó decir que entonces la fanega de trigo valía cincuenta pesetas.

Durante veinte años consecutivos fué concejal republicano, dirigiendo a sus amigos lo mismo en mayoría que en minoría, realizando siempre una labor intachable. Hubo alcalde que le propuso negocios sucios en los que podía obtener buenos ingresos; no solamente rechazó el ofrecimiento, sino que cuando en plena sesión

denunció y el alcalde trató de levantarla y marcharse, Ferrándiz, enérgico, y apuntándole con una pistola, le dijo: «Ladrón; ahí has de estar hasta que devuelvas lo robado!» Lo consiguió, y además la destitución del alcalde referido.

Esto fué en su vida pública descrita a grandes rasgos y prescindiendo de detalles.

En su vida privada era bondadoso y servicial hasta con los contrarios. Por eso podía decir con orgullo: «Mi religión es el bien de la Humanidad, y a pesar de todos los trances difíciles y de las veces que he expuesto mi vida, puedo decir con orgullo y satisfacción que a nadie he matado, aún habiendo tenido ocasiones para ello».

Nosotros en esas vidas ejemplos de consecuencia, de abnegación, de nobleza, de bondad y desinterés, todo hermanado, procuramos inspirarnos en nuestros actos para que si no logramos, como Ferrándiz, que nuestra memoria sea reverenciada, al menos conseguimos que nuestra conciencia nos diga siempre: «Habeis hecho lo posible para cumplir como buenos».

En cuarta plana, originales de interés.

Este número ha sido censurado

CARTA ABIERTA

Para el Sr. Alcalde

Distinguido señor: Prescindiendo de preámbulos y procurando sintetizar lo más posible, expondré la finalidad de esta carta.

En varias ocasiones he pedido que se conceda la Medalla del Trabajo al respetable y admirado don Francisco Montero Pérez, obrero modelo de laboriosidad, honradez y constancia; hombre que ha consagrado al estudio las horas de descanso, con lo que ha adquirido una sólida cultura y una profunda erudición; ciudadano que creo jamás riñó ni apenas discutí con sus semejantes, porque es la bondad personificada.

Siempre ha parecido a todos muy bien la indicación, pero nadie ha iniciado las gestiones necesarias para concesión de dicha medalla.

Puesto que se trata de un alicantino que con su conducta ejemplar honra a su tierra, ¿quién

re ser el representante de la ciudad quien inicie las gestiones?

Cuando en el expediente se consignen los méritos que concurren en el señor Montero Pérez, se pondrá de manifiesto lo justo que es premiarlos.

Respetuosamente le saluda,
M. LÓPEZ GONZÁLEZ

Campamento Internacional de Exploradores

Primer Jamboré internacional celebrado en España

Dos nuevas Tropas, Francia y Polonia, han venido a aumentar el contingente de scouts que aquí nos hallamos, y huelga decir el contento con que hemos recibido a los nuevos hermanos; hoy ya como si siempre estuvieran con nosotros y apenas hace horas que llegaron.

Ayer mañana todas las Tropas, tanto españolas como extranjeras, con sus banderas al frente, estuvieron en la Catedral donde se ce-

lebró en su honor una Misa. El desfile por las Ramblas y calles principales, brillantísimo. Nuestra riquísima Bandera, una de las mejores que han flameado en esta reunión internacional, produce frases de admiración entre las gentes situadas en las aceras y el nombre de Alicante se pronuncia con afecto, sin excepción alguna.

Abria marcha la banda de chirimías, trompetas, platillos, timbales y tambores de los moros, y su música estruendosa hace agolpar a los curiosos en las amplias aceras de las hermosas vías barcelonesas. Siguen las Tropas extranjeras con sus distintas y encontradas características étnicas, llamando la atención los alemanes por su indumentaria tan distinta de la internacional y que les asemeja a educandos de un internado.

Por la tarde, estuvimos en «Peña Alicante» los directivos de la Tropa chilena y el cronista, acompañados por el Presidente de la Sociedad y su familia, siendo obsequiados con helados. Los boys alicantinos recibieron el envío de tortells y fruta, que en gran cantidad había enviado el señor Giménez.

Por la noche fuegos de campamento, a cargo de los bilbainos, que hicieron unos verdaderos ejercicios de acrobacia con sus increíbles bailes de espatañzaris, y luego visita a las fuentes luminosas de la Exposición.

Hoy lunes y en soberbios autocars, han recorrido los muchachos la población, visitando el Palacio Real de Petralbes, el de la Diputación y el del Ayuntamiento. En este último, los Delegados españoles y extranjeros y los Jefes de Tropa hemos sido obsequiados con un lunch por la Corporación municipal de Barcelona, recibido siendo por el primer Teniente de Alcalde—en ausencia del Sr. Barón de Viver—quien saluda a los concurrentes con palabras del más sentido afecto. El cronista ha agradecido en nombre de los alicantinos la hospitalidad barcelonesa y el agasajo que acababan de ser objeto.

Esta tarde ha seguido la visita de la Ciudad por las Tropas que no lo hicieron por la mañana.

Y nada más; mucha salud, muy buen apetito y muchas ganas de ver nuestro castellet, tienen estos chicos y—¿por qué no decirlo?—también.

AN OLD SCOUT

Barcelona 26 agosto 1929.

EN MONÓVAR

Banquete en honor de Antonio Montoro

El próximo domingo, a las dos de la tarde, en los jardines del Casino de Monóvar, será homenajeado con un banquete el laureado poeta don Antonio Montoro por el premio de honor obtenido en el reciente Certamen Literario verificado en Alicante.

El agasajo será ofrecido por el Juez de Instrucción de Monóvar, de Luis Ezcurrea, distinguido literato.

El LUCHADOR se adhiere cordialmente a este simpático acto y felicita efusivamente al homenajeado y a los organizadores.

Taurinas

Corrida Pro-Hijito de Carratalá

Al paso... Nuestro querido amigo don Rafael Santacruz Rovira, secretario del Club Carratalá, sale al paso de los difamadores que, cobardemente, han propalado un rumor, falso, desde luego, con el piadoso fin de restar entusiasmos a la gran corrida benéfica del próximo domingo.

El amigo Santacruz se dirige a mí, particularmente, en un rasgo gallardo, digno de toda loa y me pide comente el caso. ¡Qué mejor comentario que publicar la cartal! Así lo hacemos, para satisfacción de la pública opinión y para vergüenza de quienes no han tenido recato en propalar, llevado

de su mala fé, un rumor falso que pudo haber perjudicado el fin benéfico motivo de la extraordinaria corrida del domingo.

Dice así el señor Santa Cruz: 29 agosto 1929. «Sr. D. Fermín Botella Pérez «El de Tandá» Presente.

Distinguido señor y amigo: Me permito dirigirla estas líneas por si tiene a bien comentarlas con arreglo a lo que le sugiera la lectura de las mismas.

Desde hace unos días vienen circulando ciertos rumores que sólo espíritu malévolo se capacita de propagar. Esos infundios tienden únicamente a desvirtuar la generosidad con que obran los organizadores de la novillada benéfica anunciada para el próximo domingo.

Pretenden malos alicantinos dar la sensación de que la corrida, si hace, en parte, con fines puramente lucrativos o egoístas y por determinados elementos ajenos a CLUB CARRATALÁ. ¡Nada más falso! Siempre es vituperable mentir; pero en este caso, además de vituperable, es canallanesco; porque sé miente a sabiendas.

Cuatro señores socios de la referida entidad, que no son capitalistas, ni mucho menos, pero que a un pobre Ángel profesaban amistad fraterna, brindaron al Club de interés para celebrar la fiesta taurina de que se trata. Y sin vacilar reunieron las pesetas necesarias para cubrir el presupuesto de gastos, concertando además, buena suma de voluntades para contribuir al mejor desarrollo de esta obra caritativa, cuyo resultado se informará a la opinión con toda minuciosidad.

Y ahí está todo preparado, sin otras miras por parte de los que en ello intervienen, que tributar al llorado muerto, un homenaje póstumo, contando, naturalmente, con la ayuda del pueblo alicantino, siempre gentil y humanitario y en el que nada significan los pecados difamadores, esos grupitos de sapos que bastante castigo tienen con el veneno que llevan dentro de sí.

Gracias por cuanto haga relacionado con este particular y le saluda muy atentamente su afectísimo s. s. y amigo, q. s. m. e. Rafael Santa Cruz Rovira.

Por nuestra parte, ya hemos dicho, que no hemos de añadir nada. Basta con la carta transcrita.

DE TANDA

Dr. Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos. J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Notas municipales Matadero

Anteayer se sacrificaron 8 terneras con un peso total de 1.055 kilos; 1 novillo con el de 268; 2 bueyes con el de 433; 4 vacas con el de 818; 17 corderos con el de 181; 25 machos cabrios con el de 251, y 15 cobritos con el de 32.

Ayer se sacrificaron 8 terneras con el peso de 1.381 kilos; 2 novillos con el de 286; 2 vacas con el de 441; 26 corderos con el de 310; 25 machos cabrios con el de 234, y 19 cobritos con el de 53.

Fomento

Previsiones Se ha comunicado a don Alfredo Leal Pascual, don Virtudes Navarro Tomás, don Ramón Alberca Hernández, don Tomás Selles García y don Germán Oliver Biosca, que para concederles el permiso que tienen solicitado han de abonar previamente los derechos tarifados.

Autorizaciones Para que realicen las obras que tienen solicitadas, se han concedido las formuladas por don Carlos Rafael Ruiz Martínez, don Enrique Ferrándiz, don Luis Lledó Sanz, don José Miguel Pérez, don Luis Baldoqui, don José Sánchez, don Felipe Herrero, don José Torregrosa, don Francisco Puente, don Isidro López, don José Navarro Alemañ y don Francisco Fajardo.

Instancias presentadas Por don Antonio Llorens Santos solicitando realizar obras en edificios particulares.

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.-ALICANTE

Deportivas

MOSAICO

La Real Sociedad no va a Murcia en su defecto actuará en «La Condomina» el Racing de Madrid

Fracasadas las gestiones que entre murcianos y donostiarres se llevaban a cabo para concertar un partido amistoso que debía celebrarse el próximo domingo, y desecoso el equipo campeón de nuestra actual región balompédica, de probar sus nuevos elementos, entre los que destacan Vidal el que fué portero del «Barsa» y antes del «Athletic», de Bilbao, y Peiró, procedente también de un equipo barcelonés, ha concertado un encuentro con el «Racing» madrileño, que está realizando una excursión por tierras murcianas y andaluzas.

El Real Murcia también va a Argelia

El próximo lunes embarcarán en nuestro puerto, los deportistas que el «Real Murcia» desplaza a Orán, Argel Blida, y Side-bel-Alais, donde los campeones murcianos van ventajosamente contratados, para la celebración de cinco encuentros, con los más destacados cuadros argelinos y oranenses, y con los notabilísimo de Blida y Side-bel-Alais.

El Hércules a Cartagena

Según nos manifiesta un director «herculano» ha quedado concertado con el «Cartagena F. C.» el desplazamiento a la ciudad de los dos castillos, donde los chicos del «Hércules», gozan de tan simpáticas, del primer equipo de los blanquiazules, habiendo quedado convenido que la fecha en que el «Hércules», ha de visitar el campo del «Alinejar», sería la del día del próximo mes de septiembre, inaugurando con ello la temporada futbolística en la tierra de Antonio Márquez y de Isaac Peral.

Uno que quiere hacer honor a su apellido, y no se conforma con lo que le dan, porque... quiere «Más»

Enrique Más, el notable defensa del «Barcelona», al que algunos críticos deportivos de la Ciudad Condal, propusieron para el galardón internacional, es el único jugador del «Barsa», que hasta ahora no ha firmado, renovando su compromiso con los «azul grana», por pretender hacer valer su clase, al ver terminado su contrato.

El discutido defensa no quiere cambiar de club, dice que siente sus amores por el Campeón de la Liga, donde se han dado a conocer su valor y conocimiento, formando con Walter una formidable pareja, pero hay algo que le impide dar rienda suelta a sus intenciones, y ese algo es, la maldición, como sigue:

Calzados

Calzados MARCA REGISTRADA DE FABRICACION PROPIA A todos interesa visitar nuestras exposiciones Pi y Margall, 9 San Isidro, 9 ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. Canacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LAD DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes pe-

Gran acontecimiento artístico Plaza de Toros de Alicante

Hoy jueves, 29 de agosto a las 10:30 noche Única representación de la ópera en 3 actos

MARINA HIPÓLITO LAZARO

Cantada por el divo de divos y por las eminentes tiple ROSA TORRES, Ana Giolatti; Luisa Bianchi, el notable baritono RICARDO FUSTER y el bajo REDONDO DEL CASTILLO

Coro general procedente de los Teatros Real de Madrid y Liceo de Barcelona. 40 profesores de orquesta dirigidos por el maestro Tena.

PRECIOS Silla preferente... Silla lateral... Sillon de sillón circular... Sillon de sillón con entrada... Barrera 1... Barrera 2... Tablancillo... Tendido numerado

Entrada General y de Paseo 2 pesetas.

Cartera de Sociedad

Presidente: Don Manuel Pérez Mirete, presidente de la «Asociación de la Prensa Alicantina» Vice-presidente: Don Emilio Costa Tomás, director de «Diario de Alicante»

Secretario: Don Enrique Picó Carratalá, redactor de EL LUCHADOR. Tesorero: Don Tomás Tato Ortega.

Contador: Don José Alonso Mayol, redactor de EL LUCHADOR. Vice-secretario: Don Manuel Alzamora, redactor deportivo de «La Voz de Levante».

Vocales: Don José Alzamora Quesada; don Juan Esteve Gatuellas, don José Costa, don Tomás M. Pérez; don Rafael March, redactor deportivo de «Las Noticias» don Alfonso Carratalá, redactor deportivo de «El Tiempo»; el redactor deportivo de «El Día»; el redactor deportivo de «El Correo» y los representantes del «Real Club de Regatas»; «Hércules F. C.» «Alicante F. C.» y de la Peña «El Corral», de Elche.

En la presente semana comenzará sus trabajos este subcomité, teniendo el propósito sus componentes de que el nombre deportivo de nuestra provincia quede a gran altura.

Ha quedado definitivamente trazado el circuito de la prueba. Tras varias jornadas, delegaciones del comité organizador han recorrido las etapas de la prueba, estudiando sobre el terreno el recorrido a efectuar los corredores. En consecuencia, ha introducido las modificaciones que ha estimado oportunas en beneficio de la prueba.

El itinerario, en definitiva, es el siguiente: PRIMERA ETAPA.—Salida: Valencia, Tabernes Blanques, Albalat dels Sorrells, Masamagrell, Puebla de Farnals, Sagunto, Albuñol, Chirles, Nules, Villavieja, Castellón, Borriol, Puebla Fornera, Cabanes, Cuevas de Vinromá, Alcalá de Chisvert, Torreblanca, Oropesa, Benicàssim, Castellón. (Fin de etapa.)

SEGUNDA ETAPA.—Salida: Castellón, Villarreal, Nules, Vall de Uxó, Chirles, Almenara, Sagunto, Gilet, Estivella, Torres Torres, Segorbe, Altura, Gátova, Marines, Olocau, Liria, Villamantane, Cheste, Chiva, Buñol, Alborache, Turis, Montroy, Real de Montroy, Llombay, Carlet, Alcañal de Carlet, Guadalupe, Alcañal, Algemesi. (Fin de etapa.)

TERCERA ETAPA.—Salida: Algemesi, Alcañal, Guadalupe, Alcañal de Carlet, Masayés, Albuñol, Llosa de Ranes, Játiva, Bellús, Montaverner, Palomar, Albalade, Puerto de Albaida, Muro, Cocentaina, Alcoy, Carrasqueta, Jijona, Mucha miel, San Juan, Alicante. (Fin de etapa.)

CUARTA ETAPA.—Salida: Alicante, San Juan, Campello, Villajoyosa, Benidorm, Altea, Benisa, Gata, Ondara, Vergel, Oliva, Bellreguard, Gandia, Jaraco, Favareta, Cullera, Sueca, Albalat de la Ribera, Alcira, Algemesi, Almusafes, Silla, Catarroja, Alfafar, Valencia. (Fin carrera.)

Una joven mata al hombre que la sedujo

Tánger, (radio).—Hace tres años el director de una fábrica de viñagre llamado Mauricio Bernardin se puso en relaciones con la joven de veinte años Gilberta Matei, y se preparó todo para la boda. Cuando solo faltaban unos días la boda se suspendió y los novios rompieron sus relaciones; pero parece que luego volvieron de nuevo a entenderse e hicieron vida marital, y Gilberta quedó encinta.

Mauricio la rehuía, y por esta causa ella intentó suicidarse varias veces. Ayer se encontraron ambos amantes, y después de una pequeña discusión Gilberta sacó un revólver y lo disparó siete veces contra él, dejándole muerto.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO YAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELOS... Y PON COCINA DE GAS.

El conflicto ruso-chino

Nankin, (radio).—Según las agencias oficiales de prensa china, parece que el Gobierno de los Soviets está dispuesto a entrar en negociaciones oficiales para resolver la actual crisis chino-rusa, tan pronto como pueda nombrarse un nuevo director general de los ferrocarriles del Este de China.

Moscú, (radio).—La Agencia Tass desmiente las informaciones chinas según las cuales las autoridades soviéticas se habían negado a enviar vagones para la evacuación de los chinos residentes en Manchuria.

Nankin, (radio).—Comunican el Carbine que en las orillas del río Sagún han sido encontrados seis cadáveres decapitados. Han sido identificados y pertenecen a seis súbditos rusos.

El Gobierno de los Soviets ha pedido al cónsul de Alemania en Carbine que proceda a la apertura de una información sobre estos rímenes.

OPTICA TORILLO CALATRAVA, 17 ALICANTE

El «Pájaro Amarillo»

Berlin, (radio).—Ayer llegó, procedente de Posena, el avión «Pájaro Amarillo», tripulado por los aviadores Hossolland, Lefèvre y Lotti.

Fueron recibidos por el agente comercial de la Embajada de Francia, el director del Aero-Club de Berlín y muchos aviadores. Hoy continuarán los aviadores su viaje con dirección a Bruselas.

Suicidio de un capitán de artillería

Sevilla, (teléfono).—Se ha suicidado en su domicilio disparándose un tiro en la cabeza el capitán de Artillería don Manuel Zazara, perteneciente a aristocrática familia sevillana. Se ignoran los móviles que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

Sociedad Anonima Española de Lubrificantes

ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles Delegado para la provincia: Agustin Millet Calle Maisonnave núm. 41.-ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa y Extraordinaria Corrida de Novillos-Toros para el domingo 1.º de Septiembre a las 5 de la tarde (h. o). Organizada por el «CLUB CARRATALÁ» a beneficio del HIJITO del malogrado torero alicantino.

Angel C. Carratalá

6 hermosos novillos-toros 6 la renombrada ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villamar, de Sevilla, con divisa verde botella y oro viejo ESPADAS

Jaime Noain, «Niño de la Alhambra», y Atarfeño

PRECIOS Entrada general para caballeros... 4 pesetas Id. para señoras y militares sin graduación 3 id. Id. especial para niños menores de 8 años 1'50 id.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. Canacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LAD DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes pe-

El empresario de la plaza valenciana

Valencia, (teléfono).—En el domicilio de los señores Sacristán Fuentes, se personó anoche a las doce—hora en que finalizaba el plazo concedido—el gerente de la empresa de la plaza de Toros don Francisco Mora, acompañado del notario señor Martínez Granero, con el fin de solucionar el asunto de carácter económico surgido a raíz de la Feria última.

Los señores Sacristán Fuentes, con su abogado y representante, don Arturo Ledesma, tras una entrevista cordial, levantaron un acta notarial de la declaración del gerente señor Mora, quien manifestó que desde aquel momento se hacía cargo del activo y del pasivo de la empresa finida, quedando, por lo tanto, él como único empresario de nuestro circo taurino.

«La Urbana y El Sena»

Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES.-RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General Francisco Vila Cantó Paseo de los Mártires núm. 2 entr. ALICANTE

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY ENTRADOS

Examiner, americano, de Valencia con carga en tránsito. Cabo Razo, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

DESPACHADOS Bazán, inglés, para Cartagena con carga para Londres. Examiner, americano, para Málaga y New York con carga general.

Los Cines

CENTRAL CINEMA Jueves karaba, la divertida producción «El hermanito» por Harold Lloyd. ESPLANADA No hay función.

Propague usted EL LUCHADOR

Lea V. EL LUCHADOR

Sociedad Anonima Española de Lubrificantes

ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles Delegado para la provincia: Agustin Millet Calle Maisonnave núm. 41.-ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

Grandiosa y Extraordinaria Corrida de Novillos-Toros para el domingo 1.º de Septiembre a las 5 de la tarde (h. o). Organizada por el «CLUB CARRATALÁ» a beneficio del HIJITO del malogrado torero alicantino.

Angel C. Carratalá

6 hermosos novillos-toros 6 la renombrada ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villamar, de Sevilla, con divisa verde botella y oro viejo ESPADAS

Jaime Noain, «Niño de la Alhambra», y Atarfeño

PRECIOS Entrada general para caballeros... 4 pesetas Id. para señoras y militares sin graduación 3 id. Id. especial para niños menores de 8 años 1'50 id.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. Canacho, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

ANIS SALAS

Las corridas de ayer

En Tarazona

Tarazona, (teléfono). — Corrida de feria.

Hay gran expectación, por lidiarse por vez primera seis toros de un cruzamiento con la ganadería de Parladé.

Los toros dieron juego, a excepción del cuarto, que resultó manso.

Primero.—Marcial Lalanda lancea voluntarioso.

Con la muleta torea por alto, para dos pinchazos y media estocada.

Segundo.—Lagartito lancea ceñido.

Con la muleta da tres pases naturales, dos por alto y otros de a lomo, para un pinchazo y un estocazo. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Vicente Barrera veronicea con lucimiento y es ovacionado.

Con la muleta torea adornado, con pases de todas marcas y mata de dos pinchazos. (Palmas.)

Cuarto.—Manso. El público lo protesta.

Lalanda muletea de alifio, da cuatro pinchazo y descabella.

Quinto.—Lagartito lo fija con capotazos eficaces.

Con la muleta da varios molinete y rodillazos y mata de una estocada lagartijera. (Ovación oreja.)

Sexto.—Barrera muletea superiormente, entre olés y música, y termina con una estocada tendida. (Ovación.)

En Toro

Toro, (teléfono). — Se lidian novillos de Esteban.

Finito de Valladolid, valiente en su primero. En su segundo, regular con el estoque.

Montes, bien en su primero y voluntarioso en su segundo.

Revertito fué ovacionado con el capote y la muleta en su primer toro. En su segundo fué aplaudido matando.

ANTONIO DE LA VILLA

Procedente de Valencia se encuentra en Alicante nuestro distinguido compañero el redactor de «La Libertad» don Antonio de la Villa.

Nos unen con el señor de la Villa vínculos antiguos de amistad y comunidad de ideales, por lo que nos ha causado viva complacencia saludarle en nuestra ciudad.

Reciba el antiguo director del batallador diario «España Nueva», nuestro cordial saludo de bienvenida.

Doctor Federico Sellés Miquel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París

Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar 1 entresuelo

La conferencia de La Haya

La Haya, (radio). — Los delegados de las seis potencias invitadas se reunieron ayer, a las tres de la tarde, para ular la discusión pendiente en la actualidad con relación al pago de los gastos de ocupación a partir de primero de Septiembre.

En esta reunión Stressemann expuso la tesis de su país relativa a no pagar los gastos de ocupación después del día primero de Septiembre próximo.

Cheron le contestó en sentido opuesto, expresando que esos gastos no están incluidos en el Plan Young.

Briand, al intervenir, declaró que de prolongarse la discusión se correría el peligro de anular la aplicación del Plan Young y puso de manifiesto el interés que debe tener Alemania en que aquél entre tanto permanezca en vigor.

Snowden, de acuerdo con Briand, se mostró opuesto a la tesis alemana.

La reunión terminó a las 7:30 de la tarde, sin haberse llegado a conclusión alguna.

Se cree que la discusión continuará por la noche, después del banquete ofrecido a las delegaciones por el señor Snowden.

Los delegados se reunirán hoy.

La Haya, (radio). — El ministro de Hacienda británico dió anoche un banquete en honor de los principales delegados que asisten a las reuniones de la Conferencia.

Londres, (teléfono). — Telegrafían de Washington que en los círculos financieros ha causado gran satisfacción la noticia del acuerdo a que se ha llegado en La Haya, pues se temía que el fracaso del Plan Young repercutiera en perjuicio de la estabilidad financiera en el extranjero.

AUTOMÓVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Timón» para guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1 1/2 kilo, 2'00 ptas.
» 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 »

Fabricante: DESIDERIO REIG.—Droguería Bailén, 8 y 10.—ALICANTE

Surtido completo de los artículos para automóviles Duco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopolio

gran satisfacción la noticia del acuerdo a que se ha llegado en La Haya, pues se temía que el fracaso del Plan Young repercutiera en perjuicio de la estabilidad financiera en el extranjero.

La Haya, (radio). — Briand espera salir de La Haya para París mañana viernes.

Loucheur y Cheron se quedarán en La Haya para ocuparse de ular el plan financiero.

Briand estará el lunes en Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Snowden manifestó ayer que pensaba permanecer en La Haya a lo sumo hasta el domingo próximo.

Se da por seguro que la comisión técnica que ha de ocuparse de la organización del Banco Internacional de Pagos se reunirá en Coblenza.

Snowden ha pedido que se leje la residencia de este Banco en Londres.

Berlin, (radio). — El órgano socialista, en su edición de anoche, dice que no permite dudar que la delegación alemana ha puesto toda su buena voluntad en el acuerdo de La Haya.

Los periódicos de la derecha se muestran contrarios al sentimiento prestado por Alemania, y dicen que las únicas ventajas que se han conseguido son la evacuación de la tercera zona por parte de Francia y el arreglo de la cuestión del Sarre.

SE VENDE

Chalet de planta baja y piso; cisternas, pozo, balsa y molino de viento, situado en las inmediaciones de San Vicente del Raspeig. Razón: Alfonso el Sabio 29-3.

Los más empedernidos fumadores, afirman que

LA KARABA,

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

Información de Barcelona

Para reconstruir un crimen

Barcelona, (teléfono). — El juzgado del distrito de la Concepción se ha trasladado a Badalona para reconstruir el crimen cometido en la persona de Antonio José Luis García, por sus hermanos.

Congreso de la Madera

Barcelona, (teléfono). — En octubre próximo se celebrará el Congreso Nacional de la Madera.

Quemaduras

Barcelona, (teléfono). — Mientras estaba ocupado en llenar el depósito de gasolina de su auto, se incendió el combustible y las llamas alcanzaron al chófer Juan López, que resultó con quemaduras de consideración. Ingresó en el Hospital.

Dando las gracias

Barcelona, (teléfono). — Los organizadores de la carrera ciclista Toulouse-Barcelona han estado en el Gobierno civil para agradecer al gobernador la ordenes que dió a la Guardia civil para que protegiera el desarrollo de la carrera, a fin de que ésta se efectuara con toda normalidad.

Banquete

Barcelona, (teléfono). — La delegación alemana de los Exploradores ha invitado a un banquete a los jefes de las demás delegaciones extranjeras y a los miembros del Consejo Nacional de los Exploradores de España.

Terminado el acto se brindó por España y se entonaron los himnos español y alemán.

Médicos checos

Barcelona, (teléfono). — El 9 de Septiembre llegarán 50 médicos checoslovacos, que estarán aquí hasta el 14, fecha en que continuarán su viaje a Valencia.

El globo libre

Barcelona, (teléfono). — Ha sido depositado en la Comandancia de Marina el globo libre que unos pescadores vieron flotar frente a la playa del Martillo.

Después de un incendio

Barcelona, (teléfono). — Han continuado las diligencias con motivo del incendio registrado en calle de Joaquín Costa.

El juez ha ordenado una visita de inspección para averiguar las causas que originaron el siniestro.

Los heridos a consecuencia del incendio siguen mejorando.

El gobernador ha visitado a las viudas de los dos bomberos fallecidos.

También ha visitado a los bomberos heridos.

El alcalde también ha visitado a las viudas de los dos bomberos fallecidos.

El barón de Viver ha visitado también a los demás bomberos, que resultaron heridos, los cuales mejoran de sus lesiones.

El alcalde ha recibido manifestaciones de pésame de todas las autoridades de la provincia.

El jefe del cuerpo de Bomberos ha recibido un telegrama de su compañero de Madrid dándole el pésame y rogándole adquiera una corona para ofrendarla a las víctimas.

El entierro se verificó hoy a las cuatro de la tarde, saliendo desde el Hospital Clínico.

Para los turistas

Barcelona, (teléfono). — La Compañía de navegación Italia-América y Lloyd Sabaudó ha comunicado que los turistas sudamericanos que se proponen visitar la Exposición tienen tomado todo el pasaje durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre de

los buques de dichas compañías, que efectúan la travesía de Buenos Aires y Montevideo a Barcelona.

Un bando

Barcelona, (teléfono). — El gobernador civil ha publicado un bando en el que dice que, en vista de los numerosos accidentes que ocurren en las costas de Garraf, ha acordado señalar la velocidad de 40 kilómetros por hora, como máximo, para circular por dicho punto.

Los contraventores serán multados con 250 pesetas.

Al propio tiempo ha dado órdenes a la Guardia Civil para que vigile eficazmente dicho punto.

Una instancia

Barcelona, (teléfono). — Las entidades de la Dependencia mercantil de Barcelona han elevado al ministro de Trabajo una instancia oponiéndose a la pretensión de los patronos detallistas de las afueras, de que sea ampliado el horario que rige para los establecimientos del comercio al detall.

Añaden que, de no ser atendida su petición, todos, los vocales dependientes representantes en los Comités paritarios y comisiones mixtas del comercio, se retirarán de los indicados organismos.

Detenciones

Barcelona, (teléfono). — Hace unos días se presentaron, como ya comunicamos, tres individuos en una tienda de aparatos fotográficos de la calle de la Pama, 8, propiedad de Manuel González.

Aprovechando un descuido de éste, se abalanzaron sobre él y lo golpearon hasta dejarlo sin sentido en tierra.

Los cacos se apoderaron de varios objetos y se dieron a la fuga.

La Policía ha logrado detener esta mañana a José Ferrer y Faustino Vázquez, en los domicilios de los cuales se encontraron algunos de los objetos robados.

Falta detener al otro sujeto.

La policía ha detenido a un italiano llamado Eduardo Chilian, que estuvo procesado en Italia por rebelión y ha sido expulsado dos veces de Francia.

Probablemente será también expulsado de España.



Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Concesión de una medalla

Madrid, (teléfono). — Se ha concedido la Medalla de sufragios por la Patria a doña Isabel González García, madre del soldado Manuel Torres González muerto en campaña.

Destinos para militares

Madrid, (teléfono). — El Diario Oficial del ministerio del Ejército publica una relación de los destinos para jefes y oficiales de la escala activa del Cuerpo de ingenieros.

El trabajo de la mujer

Sevilla, (teléfono). — El próximo octubre se celebrará la apertura de la instalación para la protección al trabajo de la mujer.

Se expondrán trabajos modernos y labores antiguas.

Se ha hecho público para conocimiento de todos que el fiem en que se celebrará la exposición que había sido señalado hasta el 1 de septiembre de 1930, se prolongará hasta el 15 del mismo mes y año.

El magnífico vuelo del "Conde de Zeppelin,"

Madrid, (teléfono). — Un despacho de Lakerhust da cuenta de haber llegado sin novedad el dirigible «Conde de Zeppelin».

El recibimiento ha sido imponente.

Incendio en el monte

Zamora, (teléfono). — En el pueblo de Mogueles se incendiaron ciento cincuenta hectáreas de monte, ocasionando grandes destrozos.

No han ocurrido desgracias personas.

Casa destruida por el fuego

Valladolid, (teléfono). — Comunican del pueblo de la Vega que en una casa propiedad de Federico Moro, se declaró un violento incendio que la destruyó por completo.

Decir, uso el papel

LA KARABA,

es tanto como acreditarse de fumador selecto

En unos ejercicios militares estalla un proyectil

Tetuán, (teléfono). — Prácticamente ejercicios de tiro en el campamento de Rizzien una sección de morteros de la quinta bandera, estalló un proyectil, que mató al cabo Salvador Pruna e hirió gravemente a dos legionarios.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de la plaza.

Declaraciones de Romanones

San Sebastián, (teléfono). — Hablando un periodista con el conde de Romanones, ha manifestado éste, que no se ocupa del decreto convocando a los ex presidentes de Consejo, para que vayan a la Asamblea, porque lleva la firma de don Alfonso y no puede comentarse y rebatirse como si de otra cosa se tratara.

Agregó Romanones que asistirá como testigo a la boda de la hija de Pérez Caballero, y que allí saludará a Primo de Rivera.

Termina diciendo que no sabe aún lo que hará, pero que indudablemente, irán a la Asamblea algunos regionalistas significados.

Noticias de ahora

Santander, (teléfono). — Las infantas doña Beatriz y Cristina estuvieron esta mañana en la playa.

Don Gonzalo paseó en auto por la población, y los monarcas con sus otros hijos asistieron a las regatas.

El marqués de Valdecilla despatchó a las 11:30 con don Alfonso y después marcharon al Club Marítimo donde se les obsequió con un banquete.

Clausura de escuelas

Huelva, (teléfono). — La inspección municipal de Sanidad ha decretado la clausura de cuatro escuelas particulares por no reunir las debidas condiciones de sanidad.

Sobre la noticia de la muerte de un novillero

Cádiz, (teléfono). — Ha causado gran extrañeza la noticia publicada por los periódicos de Madrid sobre el fallecimiento del novillero Manuel Giménez, Gitanillo de Ayamonte, herido en la corrida nocturna del sábado celebrada en San Fernando.

Dicho novillero fué trasladado al Hospital de San José, y de allí se le condujo a Sevilla.

Hortelano, se encuentra mejorado de la herida que recibió en la misma novillada.

Central-Cinema
Para hoy
EL HERMANITO

La llegada de Hipólito Lázaro

En el rápido de esta tarde ha llegado el eminente cantante Hipólito Lázaro.

Hemos tenido ocasión de saludarle a su llegada y se nos ha manifestado encantado de lo que ha visto en nuestra ciudad, singularmente de la zona que mira al mar.

También nos ha dicho que los elementos que con él constituyen el cuarteto para la «Marina» de esta noche son los mejores que pudieran elegirse.

Camiones y omnibus Mercedes Benz

6 cilindros
De 1 y 1 1/2 2 y 1 1/2 4 5 10 toneladas
Para transporte de viajeros y mercancías
Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Vea usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la Agencia Mataix Plaza Alfonso XII, 2 ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables
Pedid catálogos e informes

LOZA y CRISTAL MAYLIN ARTICULOS para REGALOS
MAYOR, 5.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leaitad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)
PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS
Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunalidades, Colegios, Hospitales etc.
Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.
Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo
JOAQUIN COSTA 28 Y 3

Lea usted EL LUCHADOR

Aviso al Comercio

LA AGENCIA VALLS tiene el gusto de participar a este Comercio en general, que resueltas satisfactoriamente ciertas causas que imposibilitaban el desenvolvimiento normal del tráfico que desde tantos años viene ocupándose y contando con la valiosa cooperación y corresponsalia en Barcelona de la antigua y acreditada casa R. BUXO LABORI (Transportista y Agente de Aduanas) y reorganizada aquella con la también valiosa intervención de don José Masia, ex-apoderado de la mencionada casa VALLS, espera que al igual que antes le dispensará este comercio aquella atención preferente, confiándole todo cuanto se relacione con el tráfico Alicante-Barcelona y sus derivados, en la absoluta seguridad que de sus servicios han de quedar plenamente complacidos.

AGENCIA VALLS

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez

HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS BAVIERA

GRAN VÍA NOVELDA

Plaza de Toros

La «Marina» de esta noche Cuando hace poco tiempo, acaso un mes, cantó Hipólito Lázaro la obra de Arrieta en Madrid, también en la Plaza de Toros, obtuvo uno de tantos clamorosos triunfos de los radiantes que marcan toda su ejecutoria de gran cantante. Después ha seguido por distintas capitales llorando la timidez de Jorge; el marino que no se espantaba ante los fieros embates del mar, siente flojear sus nervios y su corazón desmayar, precisamente en el único dulce combate con la vida que puede darle la felicidad: el amor de la rina. Lázaro, cantante capaz de empresas de obras de más dificultades y de arrostos de gran actor, canta y se desenvuelve en Marina con facilidad, como en un entretenimiento, logrando resultados magníficos, al decir de quienes ahora le han oído. Esta noche vamos a ver como se conserva el gran tenor.

El baritono Ricardo Fuster está actuando con general aplauso en Madrid y ya al ponerse junto a gran tenor es demostración de que no deslucirá su labor de Lázaro. Lo mismo cabe decir de la triple Rosa Torres. Y como siempre son malos «prejuicios», o pró o en contra, esperemos unas horas para conocer la portentosa interpretación que los artistas van a dar esta noche a la obra de Arrieta.

Como también es discreto esperar para conocer los resultados, quienes no los conozcan, de esa derivación del Teatro Natura con que vamos a ver «Marina». Es más lógico conocer un procedimiento antes de hablar de él. Además de que no se intenta esa innovación.



MORA SABON DE BAÑO Perfumería Alicante

escénica en Alicante, puesto que está ya en uso en otras capitales del extranjero y de España.

Esperemos, esperemos; es lo más discreto...

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lamaignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Grevillente y Villajoyosa.

PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA SERVICIO PARA CAFES Y BARES NOVEDADES PARA REGALOS Avenida de Méndez Núñez, 28

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas Cuentas corrientes vista 2,50 Cuentas corrientes a 8 días 8% de preaviso 8% Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4%

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4,50% Idem, id., id. dos años 5%

CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

En Santapola

Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquinada a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.

Pretensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Municipalidades La Permanente

Ayer celebró la reunión semanal la Comisión Permanente, tratando, entre otros asuntos, de los siguientes:

—Intormar favorablemente la solicitud de subvención que en nombre de la Escuela de Artes y Oficios ha dirigido su director don Manuel Cantos, al Ministerio de Instrucción Pública.

—Aprobó una instancia del presidente de la sociedad «El Porvenir del Obrero», en la que solicita autorización para construir una barrida de cien casas en la partida del Babel, frente a los Doce Puentes.

—A propuestas del Interventor don Manuel Pons Bruned, se acordó que se proceda a la rotulación de todas las calles y numeración de las casas, dando cuenta los empleados que realicen este trabajo del resultado de su gestión en una Memoria. También se acordó no autorizar en lo sucesivo la edificación y apertura de nuevas calles particulares sin que se le el más estricto cumplimiento a lo preceptuado en las Ordenanzas Municipales.

—Aprobó un proyecto de adoquinado de la zona Sur de la plaza de la Reina Victoria, que prolonga la calzada de la calle de

Advertisement for MAHOU beer. Text: 'LA MEJOR CERVEZA', 'HIJOS DE C. MAHOU MADRID', 'Depositarario y agente provincial en ALICANTE', 'PLAZA ISABEL II, 10'.

Sagasta hasta la avenida del Doctor Gadea.

Se acordó prescindir de la subasta y realizar las obras de acuerdo con las disponibilidades del erario municipal.

—Fue leído un informe del inspector de Sanidad doctor Gadea Beneyto acerca de la forma adecuada de llevar a cabo el servicio de recogida, transporte y aprovechamiento de materias residuales, acordándose que el expediente pase al ingeniero señor Canales, quien tiene en estudio la unificación de este servicio con el de saneamiento, del que es jefe técnico.

Inspección sanitaria La Alcaldía ha ordenado a los inspectores municipales de Sanidad, que visiten las tabernas establecidas en sus respectivos distritos y le den cuenta de sus condiciones y de las medidas que respecto a cada una de ellas deben adoptarse.

Fallecimiento del Conserje de la Casa de Socorro

Ayer mañana dejó de existir el conserje de la Casa de Socorro, don José Querada Gosálvez, funcionario que por sus condiciones de laboriosidad y honradez era estimado.

Por la tarde se efectuó el entierro al que concurrieron muchos compañeros y amigos del finado.

Cosecheros en el mercado

El teniente de alcalde señor Penades dió cuenta al señor alcalde, de que ayer se hizo, después de la seis de la mañana, la distribución de los puestos vacantes de la verdulería, entre los cosecheros y uno de ellos que se presentó cuando aquellos estaban ya ocupados en su totalidad, se estableció en la calle de Velázquez.

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Table with columns for Salidas, DE ALICANTE, and DE ELCHE, listing departure times for various days.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Lea usted EL LUCHADOR

Cartera del quejoso

Para el señor alcalde En la plaza de Isabel II, frente al comercio de los señores Arques y Bonmati, se sitúan todas las tardes de 6 y media a 7 y media, los autobuses de la compañía «La Noveldense» que en unión de un auto particular que a dicha hora va a recoger a sus jefes, cierran la calle, impidiendo el paso a los demás carruajes. Muchos de los conductores de estos, reclaman el auxilio del urbano que hay de servicio en el citado paseo, pero claro, ninguno de los tres vehículos que se mencionan quiere hacer la pequeña maniobra que el caso requiere con el fin de dejar libre el paso por unos segundos, y el agente de la autoridad tiene que ordenar a la hilera de autos que esperan el paso, den la vuelta por otra calle.

Esto podría evitarse haciendo que los autobuses se coloquen uno en cada esquina de la plaza o sea; uno donde se coloca ahora, y el otro unos cuantos metros más arriba.

SE NECESITA una preparadora en la Zapateria de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56 : : : y 58 : : :

Advertisement for 'Kaol' soap. Text: 'Es un brillo sin igual', 'el que el Kaol da al meli'.

Advertisement for 'Termosifón PRECKLER' water heaters. Text: 'Modernamente no se instala ningún cuarto de baño sin el Termosifón PRECKLER'.

Advertisement for 'CARRATALÁ' book. Text: 'COMENTARIOS SOBRE SU VIDA Y SU MUERTE; DATOS BIOGRÁFICOS', 'Ordenado y comentado por «El de Tenda» y J. Ferrándiz Torremocha'.

Se vende con urgencia

Todos los muebles y efectos de una casa por ausentarse los dueños. Razón: Quintana, 44, 1.ª derecha. De 2 a 4.

Advertisement for 'Pensión Aleantina BARCELONA'. Text: 'Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 13.921', 'Situado en el centro de la capital', 'Precios moderados', 'Director Gerente VICENTE LLORET'.

es el mejor papel de fumar «La Karaba» da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

Advertisement for 'Kaol' soap featuring an illustration of a woman and a man. Text: 'Es un brillo sin igual', 'el que el Kaol da al meli'.

Imprenta de EL LUCHADOR

Large advertisement for 'Casa Granados' featuring 'Aparatos de radio y accesorios', 'Gramófonos y discos', and 'The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores'. Location: Sagasta, 61 ALICANTE.